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Публічне управління та адміністрування: історична ретроспектива, особистості, сучасність: збірник тез доповідей (30 грудня 2021 року, м.Київ)/ за заг.ред.Н.М.Грущинської – К., 2021. – 28 с.

Збірник тез четвертого студентського круглого столу містить доповіді учасників  - студентів спеціальності “Публічне управління та адміністрування”. Збірник розрахований на аспірантів, слухачів, студентів.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, власних імен та інших відомостей, а також за те, що матеріали не містять закритих даних, заборонених у відкритих публікаціях. 

Грущинська Наталія – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування ННІНО НАУ
ПУБЛІЧНА ПОЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ В УКРАЇНСЬКІЙ ДЕРЖАВНОСТІ 
Становлення української державності потребує формування активної участі громадян, зокрема студентської молоді, в процесах державотворення. 

Публічність передбачає узгодження державної політики з громадою, тому публічна політика виступає складовою демократичного суспільства і демократичної держави. Публічна політика насамперед має представляти інтереси громадян, причому суспільні інтереси мають суттєву перевагу над приватними, що відповідно і виражає публічний інтерес. 

За різними особливостями і характеристиками публічна політична діяльність так само індивідуальна, як і будь – яка інша діяльність людини. У публічній політичній діяльності активна взаємодія особи виявляється у прояві свободи як визначення принципу людського методу життєтворчості, адже саме в межах об’єктивно можливого людина творить світ. 
Для успішного здійснення публічної політичної діяльності потрібно володіти політичною інформацією про стан і розвиток соціальної структури суспільства, про структуру влади, організацію управління та їх ефективність, рівень політичної свідомості та політико – психологічної культури, відносини між суб’єктами публічної політики. 

Публічна політична діяльність потребує потужного інтелекту, глибоких соціально – психологічних, економічних, правових, політологічних та інших спеціальних знань, при обов’язковій наявності фізичного та психічного здоров’я і відповідного морально – етичного особистісного рівня, що комплексно впливає на формування готовності до публічної політичної діяльності, виникає потреба у формуванні особистості нового типу, здатної до самостійного прийняття рішень та відповідальності, яка володіє політичним талантом, здібностями, знаннями, навичками, користується авторитетом. 

В процесах взаємодії особистості та суспільства відбувається формування як одної та і другої сторони, оскільки для становлення молодої людини як громадянина, адаптації в політичному середовищі йому необхідно засвоїти систему політичних цінностей, їдей. 

Історична ретроспектива щодо дослідження питань публічної особистості дає можливість отримати досвід та зробити висновки щодо політичних, економічних тенденцій розвитку суспільства. Студентська молодь є активними учасниками політчного життя демократичної держави і громадського суспільства з чіткою громадською позицією. 
Поліщук Оксана– кандидат економічних наук, доцент кафедри публічного управління та адміністрування, завідувач кафедри технологій управління  ННІНО НАУ

НОРМАТИВНО-ЗАКОНОДАВЧЕ ОБГРУНТУВАННЯ КАТЕГОРІЇ  “ПУБЛІЧНА ОСОБА”
Публічні особи – особи, які відповідно до Закону України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення» є національними, іноземними публічними діячами, діячами, які виконують політичні функції у міжнародних організаціях: 

1)  Національні публічні діячі – фізичні особи, які виконують або виконували протягом останніх трьох років визначені публічні функції в Україні, а саме: Президент України, Прем'єр-міністр України, члени Кабінету Міністрів України; Перші заступники та заступники міністрів, керівники інших центральних органів виконавчої влади, їх перші заступники і заступники; народні депутати України;  Голова та члени Правління Національного банку України, члени Ради Національного банку України; голови та судді Конституційного Суду України, Верховного Суду України та вищих спеціалізованих судів; члени Вищої ради правосуддя, члени Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, державні службовці, посади яких належать до категорії "А": -  Державний секретар Кабінету Міністрів України та його заступники, державні секретарі міністерств; -  керівники центральних органів виконавчої влади, які не є членами Кабінету Міністрів України, та їх заступники; -  керівники апаратів Конституційного Суду України, Верховного Суду, вищих спеціалізованих судів та їх заступники, керівники секретаріатів Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України та їх заступники, Голова Державної судової адміністрації України та його заступники; -  керівники державної служби в інших державних органах, юрисдикція яких поширюється на всю територію України;  керівники обласних територіальних органів центральних органів виконавчої влади, керівники органів прокуратури, керівники обласних територіальних органів Служби безпеки України, голови та судді апеляційних судів; керівники адміністративних, управлінських чи наглядових органів державних та казенних підприємств, господарських товариств, державна частка у статутному капіталі яких перевищує 50 відсотків; керівники керівних органів політичних партій та члени їх центральних статутних органів. 

2)  Іноземні публічні діячі – фізичні особи, які виконують або виконували протягом останніх трьох років визначені публічні функції в іноземних державах, а саме: глава держави, керівник уряду, міністри та їх заступники; депутати парламенту; голови та члени правлінь центральних банків;  члени верховного суду, конституційного суду або інших судових органів, рішення яких не підлягають оскарженню, крім оскарження за виняткових обставин;  надзвичайні та повноважні посли, повірені у справах та керівники центральних органів військового управління; керівники адміністративних, управлінських чи наглядових органів державних підприємств, що мають стратегічне значення; керівники керівних органів політичних партій, представлених у парламенті. 

3) Діячі, що виконують політичні функції в міжнародних організаціях – посадові особи міжнародних організацій, що обіймають або обіймали протягом останніх трьох років керівні посади в таких організаціях (директори, голови правлінь або їх заступники) або виконують будь-які інші керівні функції на найвищому рівні, в тому числі в міжнародних міждержавних організаціях, члени міжнародних парламентських асамблей, судді та керівні посадові особи міжнародних судів. 

Близькі особи публічного діяча – особи, які спільно проживають, пов’язані спільним побутом і мають взаємні права та обов’язки із суб’єктом, зазначеним у частині першій статті 3 Закону України “Про запобігання корупції” (крім осіб, взаємні права та обов’язки яких із суб’єктом не мають характеру сімейних), у тому числі особи, які спільно проживають, але не перебувають у шлюбі, а також - незалежно від зазначених умов - чоловік, дружина, батько, мати, вітчим, мачуха, син, дочка, пасинок, падчерка, рідний брат, рідна сестра, дід, баба, прадід, прабаба, внук, внучка, правнук, правнучка, зять, невістка, тесть, теща, свекор, свекруха, усиновлювач чи усиновлений, опікун чи піклувальник, особа, яка перебуває під опікою або піклуванням згаданого суб’єкта. 
Міньковська Анастасія – студентка другого курсу навчання спеціальності «Публічне управління та адміністрування» спеціалізації «Публічне управління та адміністрування» ННІНО НАУ

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ТА НАПРЯМКІВ ВИКОРИСТАННЯ ПРИБУТКУ СУБ’ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ
Сьогодні Україна перебуває в важких умовах нестабільної економіки. Така ситуація спричиняє кризові явища, загострює соціальну напругу та призводить до зменшення прибутковості підприємств, а в деяких випадках навіть збитковості суб’єктів господарювання. На це впливає ряд чинників:

- недостатня кількість оборотних коштів підприємств,  

- податкове навантаження на бізнес, 

- карантинні обмеження, спричинені пандемією COVID-19, 

- нестабільна економічна ситуація,

- непривабливий інвестиційний клімат, як результат зазначених дій. 

Рішенням проблем стає активізація господарської діяльності підприємств та організацій і забезпечення сталого розвитку відповідного сектора.

Одним із чинників, який може вплинути на покращення існуючої ситуації, є прибуток. Він являється найважливішою фінансовою категорією, що відображає позитивний фінансовий результат від господарської діяльності підприємства, характеризує ефективність виробництва, обсяг і якість виробленої продукції, стан продуктивності праці.

Важливо зазначити, що недосконале управління процесами формування і використання прибутку, призводить до зниження ефективної діяльності підприємства та зменшення відрахування суми податку до державного бюджету. Це спричиняє необхідність пошуку нових, сучасних механізмів формування та використання прибутку, які б змогли не тільки стабілізувати фінансову ситуацію підприємства, а й максимізувати отримані результати.

Для досягнення цієї мети необхідно розробити нові методи ефективного управління прибутком, адже від його суми залежить подальша діяльність суб’єкта господарювання. 

Розмір прибутку впливає на формування фінансових ресурсів підприємства, збільшення його ринкової вартості, ефективність виробничої діяльності підприємства, економічний розвиток держави шляхом поповнення державного бюджету сплатою податків та зростання його конкурентоспроможності на українському і світовому ринках в умовах глобалізації економічних процесів. 

Отже, роль прибутку в розвитку суб’єктів господарювання, та держави зокрема, є досить вагомою, а свідчить про необхідність дослідження питання ефективного управління прибутком.

 Протягом багатьох років дослідження даного поняття, науковці так і не змогли дійти до єдиного тлумачення економічної сутності прибутку. Головною причиною розбіжностей є різні погляди вчених про походження та особливості формування прибутку.

Незважаючи на значний внесок зарубіжних та вітчизняних вчених у розвиток та дослідження формування та використання прибутку, отриманого від комерційної діяльності підприємства, невирішеними залишаються питання щодо сучасного стану формування прибутку, а також шляхів удосконалення управління прибутком, застосовуючи нові, актуальні методики.

Бичук Марія - студентка першого курсу навчання спеціальності “Публічне управління та адміністрування” ННІНО НАУ

МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ У НЕЗАЛЕЖНІЙ УКРАЇНІ
Набуття Україною незалежності дало новий поштовх до розвитку інституту місцевого самоврядування. Починаючи з 1992 р. було ухвалено низку законодавчих документів і прийнято Конституцію України. Це сприяло становленню місцевого самоврядування, визначило розподіл влади в країні, встановило взаємодію органів місцевого самоврядування з органами державної виконавчої влади.

Прийнята 28 червня 1996 р. Конституція України закріпила існування місцевого самоврядування, яке визнається й гарантується державою. Принципово новим у Конституції є підхід щодо визначення первинного суб'єкта місцевого самоврядування, яким визнана територіальна громада, а не адміністративні утворення (як це було встановлено Законом Української PCP "Про місцеві ради народних депутатів Української PCP та місцеве самоврядування").

В Основному Законі України знайшли відображення основні фінансові аспекти забезпечення функціонування місцевого самоврядування. Так, у ст.142 зазначено, що матеріальною та фінансовою основою місцевого самоврядування є рухоме й нерухоме майно, доходи місцевих бюджетів, інші кошти, земля, природні ресурси, які є у власності територіальних громад сіл, селищ, міст, районів у містах, а також об'єкти їхньої спільної власності, що перебувають в управлінні районних та обласних рад.

Конституцією надана можливість територіальним громадам об'єднувати на договірних засадах об'єкти комунальної власності, кошти бюджетів для виконання спільних проектів або для спільного фінансування (утримання) комунальних підприємств, організацій і установ.

Надзвичайно важливим є положення Основного Закону про те, що держава фінансово підтримує місцеве самоврядування, бере участь у формуванні доходів відповідних бюджетів. Крім того, зазначено, що витрати органів місцевого самоврядування, які виникають унаслідок рішень державної влади, компенсуються державою.

У Конституції знайшли відображення основні права органів місцевого самоврядування, повноваження, пов'язані з матеріальною та фінансовою основою їхнього існування, серед них:

управління органами місцевого самоврядування майном, що є в комунальній власності;

затвердження місцевих бюджетів;

контроль за виконанням місцевих бюджетів;

запровадження місцевих податків і зборів;

утворення, реорганізація й ліквідація комунальних підприємств, установ та організацій, контроль за їхньою діяльністю.

Йовенко Катерина – студентка другого курсу навчання спеціальності “Публічне управління та адміністрування” спеціалізації “Публічне управління та адміністрування”  ННІНО НАУ
АКТУАЛЬНІСТЬ АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВ В УКРАЇНІ

В умовах ринкової економіки обґрунтованість та дієвість управлінських рішень на мікро- та макрорівнях значною мірою залежить від результатів оцінки фінансового стану суб’єктів господарювання, зміст якої виходить за межі обчислення окремих коефіцієнтів і передбачає вивчення комплексу показників, які відображають різні аспекти діяльності кожного окремого підприємства.

Акціонерні товариства, як різновид господарських товариств, являються на сьогоднішній день одним із тих стрижнів, на яких будується національна економіка. В Україні питання створення, функціонування і діяльності акціонерних товариств регламентовані господарським кодексом України, Цивільним кодексом України, Закон України «Про господарські товариства», «Про цінні папери та фондову біржу» та іншими. Все це свідчить про досить велику увагу, яку приділяє держава розвитку акціонерних товариств в Україні.

Акціонерні товариства мають ряд переваг по відношенню до інших видів господарських товариств, які роблять його найбільш вдалою формою для бізнесу в силу цілого ряду причин. Акціонерні товариства завдяки випуску акцій отримують більш широкі можливості в залученні додаткових коштів у відношенні з непропорційним бізнесом. Оскільки акції мають достатньо високу ліквідність, їх легше перетворити на гроші при виході з акціонерного товариства ніж отримати назад долю в статутному капіталі інших товариств.

Формування та широке розповсюдження акціонерного капіталу є одним з основних принципів, на якому базується проведення ринкових реформ. Акціонування займає важливе місце в створенні нормальних умов функціонування підприємств, є зручною формою для проведення їх роздержавлення.

Значна кількість акціонерних товариств в Україні має незадовільну структуру капіталу та відчуває нестачу оборотних коштів. За своєчасної розробки та впровадження заходів, спрямованих на поліпшення фінансового стану в довгостроковому періоді, такі підприємства можуть збільшити свій майновий потенціал, відновити платоспроможність та прибутковість. Попередження розвитку негативних кризових явищ на підприємстві є можливим тільки за систематичного забезпечення управлінського персоналу інформацією про поточний рівень фінансової стійкості та здатність підприємства до подальшого розвитку.

Організація і функціонування акціонерних товариств вимагають нових підходів до системи управління їх фінансово-господарською діяльністю. Зміст таких нововведень складається в приведенні всіх елементів системи управління у відповідність з організаційно-правовими особливостями акціонерної форми підприємницької діяльності. Звідси й об’єктивний нині процес росту ролі і значення таких функцій управління як облік, контроль та аналіз діяльності акціонерних товариств, розробка на основі отриманої інформації стратегії і тактики роботи товариства, найбільш адекватних у сформованій ситуації.

Аналіз розвитку акціонерних товариств як економіко-правової конструкції також дозволяє стверджувати, що корпоративна приватна власність є на сьогодні переважаючою у світовій економіці, як найбільш ефективна з погляду залучення додаткових капіталовкладень, можливостей використання новітніх управлінських методів, підвищення продуктивності праці й удосконалення трудових відносин. Водночас, необхідно виділити таку негативну рису таких товариств, як наявність потенційної можливості для зловживань з боку управлінців внаслідок об'єктивно зумовленого існування інформаційної асиметрії між ними та власниками акцій.
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РОЛЬ ОСОБИСТОСТІ В ІСТОРІЇ
"Суб'єкт" це — носій предметно-практичної діяльності і пізнання, джерело активності, спрямованої на об'єкт.

Суб'єктом суспільного розвитку є особистість, що виступає як соціальний вияв кожної людини, виражений у конкретній індивідуальній характеристиці.

Найглибші витоки ролі особистості у суспільстві закладені в її суспільній природі. А це означає, що всі проблеми суспільства, його об'єктивні потреби, можливості розвитку, його перспективи і цілі в кінцевому результаті живуть, функціонують не в якійсь своїй абстрактній самостійності, а саме як "переплавлені" в реальні індивідуально-конкретні потреби, інтереси, турботи, цілі кожної особистості, кожної індивідуальності.

Тобто витоки ролі особистості в історії — в її нерозривному зв'язку з соціальними спільнотами, соціальними відносинами. Належність особистостей до різноманітних типів спільнот виступає як певний імпульс життєдіяльності кожної людини, кожної особистості. Саме в них формується її життєдіяльність, соціальна активність.

Активна ж роль особистості у суспільстві виражається у тому, що у сфері виробництва людина постійно вдосконалює знаряддя праці і накопичений досвід; у сфері соціальній людина, відчуваючи вплив інших людей, сама постійно впливає на них і, таким чином, на всі існуючі відносини; у сфері політичній особистість поводиться як і в сфері соціальній, але можливості виявлення активності більш багатоманітні; у сфері духовного життя активність людини у засвоєнні, створенні та вдосконаленні духовних цінностей цілком очевидна.

Саме в особистостях, їхніх діях знаходить своє втілення роль народних мас, груп та інших соціальних спільнот в історії — адже народ, нація взагалі самі собою не діють; ніяких їхніх дій, відносин, ніякої їхньої боротьби немає і не може бути поза конкретними діями, вчинками окремих особистостей, окремих індивідів. Але особистість як рушійна сила історії має і свій власний зміст, який не розчиняється ні в яких спільнотах, ні в яких сукупних діях.

Саме від особистості, від її дій, конкретних вчинків залежить неповторний колорит суспільного життя, його унікальність. Тому історичний процес є процесом зростання ролі особистості в суспільстві.

Таким чином, у всіх сферах життя людина, особистість відіграє активну роль. Тому хибно уявляти людей лише пасивним продуктом середовища або інертним матеріалом, з якого історія виліплює нежиттєві фігурки і розставляє їх у певному порядку. Ще більш хибна думка, що люди — пасивний натовп, якого надихають герої.

Особливе місце у соціальній філософії займає проблема видатних та історичних особистостей. В оцінці їхньої ролі в історії ми маємо надзвичайно велику амплітуду коливань —від думки Б. Рассела про те, що якби сто найвидатніших людей Європи були вбиті в дитинстві, то вся світова історія склалася б по-іншому, ніж це було насправді (що є абсолютизацією ролі видатних особистостей в історії, формою прояву волюнтаризму) до погляду видатного історика Франції Моно, який вважав, що хоч більшість істориків і звикли звертати виключну увагу на блискучі та голосні прояви людської діяльності, на великі події і великих людей, але необхідно зображати швидкі і повільні рухи економічних умов та соціальних установ, що становлять справді неперехідну частину людського розвитку і впливають на роль особистостей у розвитку суспільства, діалектику об'єктивних умов та індивідуальних особливостей у діяльності видатної історичної особистості.
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ПЕРЕВАГИ  ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ
Життя – постійних рух уперед, рух до самореалізації, до отримання нових навичок, емоцій, почуттів… Людина є головним героєм цього процесу. Вона йде впевнено до своєї мети! Але не так легко знайти свою стежину, ту, якою будеш іти все життя з іскринкою в очах, із солодкою посмішкою на вустах, із душевним теплом, із «мураховими» емоціями по шкірі, із гордо піднятою головою. За сімнадцять років неодноразово виникало питання: «Ким я хочу стати?» Відверто кажучи, мрії, бажання, уподобання так часто змінювалися…Та все ж поділюся.  Ще дошкільням, коли ходила до дитячого закладу, мріяла бути прокурором, бо вважала, що люди, які роблять зло, мають бути покарані. Здавалося: швидко й легко зможу упіймати і посадити всіх бандитів за грати. Та в школі мої пріоритети докорінно змінилися. Із великим задоволенням брала участь у позакласній роботі: відвідувала музичну школу, драматичний гурток. Щоразу, знаходячись на сцені, відчувала себе зіркою. І тому вважала, що кращої професії за актрису немає.

  Та останні роки навчання в школі  чомусь все змінили. Я по-іншому стала дивитися у своє майбутнє, розуміючи економічний стан країни (прикро, але занепад), постійний негатив, який  чуємо на вулиці, із екранів телевізорів. Виявляється, не так усе й добре… Думаю, що в більшості моїх ровесників виникло питання: «А чи в силах ми, сучасна молодь, змінити життя в країні на краще, а тобто і своє життя теж».      

   Переконана: одним із головних та визначальних факторів змін є ефективне управління . Саме державна служба і є тим найнеобхіднішим механізмом, який дасть поштовх на розвиток окремих складових держави й України в цілому. Реформи у сфері адміністрування покликані в першу чергу налагодити механізм регулювання всіма державними процесами. 

  Державний службовець – це особлива професія, представник якої з одного боку володіє широкими повноваженнями, а з іншого – несе подвійну відповідальність за стан справ у суспільстві. Від рівня професіоналізму, прозорості дій службовців України залежать інтереси громадян, адже довіра до влади починається з людини, яка вирішує свої повсякденні проблеми. Державна служба має виняткове значення для розбудови  могутньої, конкурентоспроможної, успішної України. Я маю непереборне бажання створити позитивний імідж для українців як на світовій арені, так і в себе на Батьківщині. Як не прикро, але сучасне ставлення до влади пересічного громадянина або негативне, або байдуже. Так не повинно бути! Українці – розумні, цілеспрямовані, здатні до аналізу серйозних подій люди. Такому потенціалу необхідний лише вектор, напрям розвитку. Таким локомотивом суспільства повинні стати люди, які б не тільки виконували паперову роботу, але й знаходились у безпосередньому контакті з людськими проблемами. Ця професія вимагає від людини самопожертви, відданості, професійних і моральних якостей. Такі люди мають бути справжніми особистостями, думки, дії і навіть зовнішній вигляд яких стане прикладом для наслідування.

   Як не складно, але врешті-решт я визначилася. Знаю:  мій шлях далекий і нелегкий.  Найпершою сходинкою до мети я обрала навчання  у вищому навчальному закладі.  Я хочу стати міністром фінансів України.  Зламати систему регулювання фінансами. Так хочеться бачити людей похилого віку не на базарах з пучком петрушки, а за кордоном на відпочинку. А ті, хто віддав більше сорока років на будівництві, на схилі життя не жебракували, а були захищеними. Серце стискається, коли бачиш , як ці люди плачуть і тихенько помирають у злиднях. Так не має бути. Ми сильна держава, зможемо піднятися з колін. Саме від нас – молодого покоління – залежить щасливе майбутнє нашої держави!

  Щодо привабливості державної служби, то для мене, в першу чергу, вона визначається можливістю вирішувати нагальні проблеми в усіх аспектах розвитку нашого регіону. Адже необхідно пам’ятати такі прості речі, як те, що сталий розвиток держави неможливий без ефективної взаємодії та розвитку її регіонів, як будь-який великий механізм не може працювати без маленької деталі. Також, на мою думку, державна служба, окрім матеріальної та особистісної сторони, несе в собі високу моральну сторону – це можливість приймати рішення для вирішення проблем соціального, культурного, економічного розвитку на місцях, а отже, сприяти покращенню умов життєдіяльності мешканців свого міста. Поряд із цим це чудова можливість запропонувати власне бачення для вирішення теперішніх проблем, зокрема, враховуючи мою спеціальність у питаннях фінансового характеру.

  Після закінчення  першого курсу навчання я хочу знайти підробіток, який допоможе зрозуміти подальший шлях розвитку в опануванні професії. Спробую себе адміністратором, проходитиму курси по підвищенню майстерності в управлінні персоналом, курси підвищення рівня англійської мови, які,  неодмінно, допоможуть мені. До кінця навчання хочеться спробувати себе не  в одному напрямку.  Найголовнішим етапом життя , я вважаю, буде отримання диплому, після чого почнеться вирій самостійності, де все буде по-новому.

  Знаю, що бути жінкою та ще й держслужбовцем – непросте завдання. Бо ця професія вимагає відповідальності, здатності до логічного мислення, креативності, сили волі… На цій посаді мають працювати люди тільки за покликанням душі. Бо це не просто робота, це своєрідний хід думки і спосіб життя. Я вважаю, що  непідкупність, чесність і добросовісність сучасного держслужбовця мають бути всюди, як серед високопосадовців, так і серед простих громадян. Хочу, щоб держслужбовець у нашій країні був зразком людини з великої літери. 

  Переконана: знання, отримані у вищому навчальному закладі, у майбутньому будуть цільовим знаком на теренах діяльності  держслужбовця. Пам’ятаймо! Від нас, молодого покоління, залежить життя на краще в нашій країні!

Понєтайкіна Ірина – студентка другого курсу навчання спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА
Фінансові результати суб'єктів господарювання відображають ефективність господарювання підприємства за всіма напрямами його діяльності: виробничою, збутовою, постачальницькою, фінансовою і інвестиційною, вони становлять основу економічного розвитку підприємства і зміцнення його фінансових відносин з партнерами. Зростання фінансового результату створює фінансову основу для самофінансування діяльності підприємства, здійснюючи розширене відтворення.

Вивчення нормативно - правової бази України, дає змогу зазначити, що в законодавстві не розглядається сутність саме поняття «фінансові результати».

Оскільки фінансові результати представляють собою інтегрований показник, який формується під впливом ряду різноманітних факторів, нами було виділено їх основні дві групи: макроекономічні та мікроекономічні.

До макроекономічних (зовнішніх) відностять:

- природні умови;

- державне регулювання цін, тарифів, відсотків, податкових ставок;

- ринкова кон'юнктура

До мікроекономічних (внутрішніх) відносять:

- обсяги виробництва;

- собівартість продукції;

- рівень ефективності використання виробничих ресурсів підприємства;

- якість продукції;

- рівень організації праці;

- ефективність використання фінансових ресурсів

    При здійсненні фінансово - господарської діяльності перелічені фактори перебувають у тісному взаємозв'язку та взаємозалежності. «Прямий» вплив на величину собівартості продукції, а, отже, й фінансового результату, пов'язаний з тим, наскільки раціонально економно витрачаються матеріальні ресурси - адже частина матеріальних витрат у складі собівартості становить від 60-90 %. Такий фактор впливу, як собівартість залежить від двох основних факторів: структури складових витрат та цін на ресурси. Ціни на продукцію, послуги, роботи підприємства залежать від таких складових: собівартості виробництва, якості продукції, цін конкурентів і каналу просування на ринок. У свою чергу, використання матеріальних ресурсів залежить від ритмічності поставок, наявності необхідних оборотних коштів, матеріаловіддачі, економії ресурсів. Рівень використання такого виробничого ресурсу, як праця, залежить від рівня кадрового забезпечення підприємства, продуктивності праці. Використання основних засобів характеризується фондовіддачею, забезпеченістю основними фондами, технічним озброєнням праці. Загалом, фінансові результати як комплексна система взаємозалежних показників, що формуються поетапно, у вигляді різниці між доходами та витратами, визначаються практично всім різноманіттям факторів, які впливають на всі аспекти діяльності суб'єкта господарювання. З'ясування значущості та пріоритетності певного фактора, можливості його використання, роблять обґрунтованішими управлінські рішення. Впливаючи на ті з них, які найбільше пов'язані з параметрами, якими керують, можна формувати фінансові результати, відповідно до цілей організації.

    Формування фінансових результатів може змінюватись залежно від цілей розвитку підприємства. Якщо підприємство загалом націлено на високі темпи розвитку, збільшення обсягу продажів, завоювання частки ринку, максимізацію прибутку, то метою формування фінансових результатів є високі темпи їхнього зростання. Якщо підприємство стабілізує свою діяльність, задовольняючись мінімальним рівнем рентабельності або навіть збитковою діяльністю, то управління фінансовими результатами повинне бути сконцентроване на отримання такої суми, що забезпечує поточну платоспроможність. А якщо в основу діяльності підприємства покладено інтереси власників, то цільовою настановою формування кінцевих фінансових результатів є такі показники, як рентабельність інвестиційного або власного капіталу.

Отже, аналіз фінансових результатів дає змогу оцінити стан підприємства, порівняти їх з нормативними та проаналізувати в часі, використовуючи при цьому різні моделі, в залежності від критерію аналізу. Якщо оцінювати кінцеві показники за всіма моделями, то отримаємо повну характеристику досліджуваного підприємства, а також його фінансові можливості на ринку.
Савицький Олександр - студент першого курсу навчання спеціальності “Публічне управління та адміністрування”  ННІНО НАУ
ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВОТОВРЕННЯ В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ

Державотворення (англ. State Building, нім. Staatsbildung, Staatsaufbau)) — комплексний довготривалий процес, спрямований на утворення держави, який включає культурні, політичні, міфологічні, релігійні та ін. чинники. Не в кожній державі поняття «державотворення» має ті значення і роль, які вони мають в Україні на нормативно-правовому та науковому рівнях[1].

Державотворчий механізм у реальному застосуванні має прагнути до найвищих стандартів щодо практичного втілення соціальних стандартів прав людини. Акцентуючи увагу на стандартах, Поппер визначає, що “стандарти не слід шукати в природі. Природа складається з фактів та закономірностей, і сама по собі не є ні моральною, ні аморальною. Це ми застосовуємо наші стандарти до природи, і в такий спосіб запроваджуємо мораль у світ природи, попри той факт, що самі є часткою цього світу. Нас створила природа, і створюючи, наділила владою змінювати світ, передбачати і планувати майбутнє, ухвалювати далекосяжні рішення, за які ми морально відповідальні, адже рішення потрапляють у світ природи тільки з нами” . Наближеним до ціннісних ідеалом формування та функціонування стандартів державотворення є побудова демократичного та легітимного механізму політико-правових відносин. Не можна не погодитися з дослідниками , які вважають, що масштаб соціальних перетворень, які останніми десятиліттями відбуваються в українському суспільстві, “можна порівняти з порушенням своєрідних тектонічних плит, які підтримують всю споруду суспільства: змінюються структури економічних відносин, формуються нові суб’єкти власності та політичної діяльності, трансформуються базові цінності облаштування життя і мотивації поведінки, змінюється уклад життя і мислення, сталі традиції. Кожна людина свідомо чи підсвідомо аналізує функціональну сутність політичного та соціального життя та виокремлює їх реальні сучасні проблеми. Річ у тому, що позитивна чи негативна значущість того чи іншого об’єкта, його сторін існує незалежно від свідомості людини. Але до оцінки, до усвідомлення феномену суб’єкт не знає про цінності чи про їх практичну деформацію. Оцінка людиною демократичних процесів відбувається через зіставлення політичного ідеалу і їх практичного втілення у сучасних українських реаліях. Згідно з класичною концепцією, демократична консолідація передбачає проведення глибоких перетворень, щонайменше на трьох рівнях: поведінковому, ціннісному і конституційному. На думку мислителів-класиків, про її досягнення можна говорити тільки у тому випадку, якщо: 1) у політії не залишилось скільки-небудь впливових політичних груп, які не намагались би підірвати демократичний режим або здійснити сецесію; 2) демократичні процедури і інститути суспільство сприймає як найприйнятніші механізми регулювання соціального життя; 3) політичні актори “звикають” до того, що усі суспільні конфлікти відповідають законам, процедурам та інститутам, санкціонованим новим демократичним процесом. За вказаними критеріями українську державну владу доволі важко назвати демократичною, тому що не усі ціннісні виміри вказаного феномену втілюються у практичну сферу. І певна річ, мають рацію ті аналітики, які кажуть про те, що більшість “перехідних країн” не є ані відкрито диктаторськими, ані безумовно такими, що просуваються до демократії – вони вступили в політичну “сіру зону”. Описуючи такі країни, аналітики вказують, що вони мають деякі ознаки демократизації політичного життя, яке охоплює щонайменше наявність обмеженого політичного простору для існування опозиційних політичних партій і незалежного громадянського суспільства, а також регулярні вибори і демократичні конституції. Але при цьому для них характерні слабке представництво інтересів громадян, низький рівень політичної участі, який не виходить за межі голосування, сумнівна легітимність виборів, майже повна відсутність довіри суспільства до державних інститутів і стійка низька інституціональна ефективність держави

Проблемні питання державотворення характерні для багатьох держав у різні історичні епохи. Сучасна криза вітчизняного державотворення зумовлена, на наше переконання, чинниками трансформації усього суспільства, історичними реаліями переходу від радянської командної системи функціонування владного механізму до умов легітимної демократичної держави із втіленням верховенства права як вагомої правової гарантії для соціуму та для окремого громадянина.

Висновок : Сучасні проблеми державотворення в Україні зумовлені чинниками трансформації соціуму, історичними реаліями переходу від командної системи до умов легітимної демократичної держави із утіленням верховенства права як домінантної правової гарантії. Перешкодою на шляху духовно-ціннісного укорінення людини стає соціальна аномія як найтиповіший результат руйнування старих цінностей без своєчасного запровадження нових. Отож, у сучасному українському соціумі існує конгломерат проблем і девіацій, що створюють підґрунтя для переходу ціннісних характеристик державотворчих стандартів в антиціннісні інтенції.

Сапсай Дар’я – студентка першого курсу навчання спеціальності “Публічне управління та адміністрування”  ННІНО НАУ

ДЕРЖАВНИЙ СЛУЖБОВЕЦЬ ФРАНЦУЗЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ

Фрaнція – однa з провідних тa економічно розвинутих крaїн Зaхідної Європи. Політичний устрій: Глaвa держaви – президент. Президент Фрaнції обирaється зaгaльним прямим голосувaнням строком нa 5 років. Президент обирaється aбсолютною більшістю голосів. Зaконодaвчa влaдa здійснюється пaрлaментом, який склaдaється з двох пaлaт: Нaціонaльної aсaмблеї (нижня пaлaтa) і Сенaту (верхня пaлaтa). 

Міцний зв’язок між держaвою тa держaвними службовцями визнaчaє систему підготовки держaвних службовців у Фрaнції. Вступ нa держaвну службу у Фрaнції регулюється Зaконом від 13 липня 1983 р. «Про прaвa й обов’язки держaвних службовців», що встaновлює п’ять передумов отримaння стaтусу чиновникa: нaявність фрaнцузького громaдянствa, володіння політичними прaвaми, дотримaння зaконів, позитивне відношення до зaконів про службу в aрмії, фізичнa придaтність. 

У сaмому центрі системи просувaння по службі є принцип відмінності між рaнгом і видом роботи. Рaнг є прaктично особистою влaсністю держaвного службовця. Держaвні службовці не можуть бути звільнені (якщо не виявлено дисциплінaрних порушень aбо низького рівня їх роботи). Рaнг дaє держaвному службовцю можливості зaймaтися тою роботою, що відповідaє рівню тa квaліфікaції відповідного рaнгу. Aле роботa, сaмa, може доручaтися держaвному службовцю, aбо відкликaтися, відповідно до потреб держaвної служби. Це дозволяє держaвному службовцю зaймaтися певною роботою до тих пір поки ця роботa є зaтребувaною. Фрaнцузьку систему іноді критикують зa жорсткість і монолітність, зa те, що зaнaдто бaгaто увaги приділяється стaжу роботи, зa нечaсте просувaння по службі, зa незнaчну гнучкість. Aле реaльність покaзує, що держaвній службі Фрaнції притaмaннa чудовa здaтність до aдaптaції; зaслуги і якісне виконaння зaвдaнь беруться до увaги. 

Держaвні службовці несуть відповідaльність зa свої непрaвомірні дії. Вони можуть бути притягнуті до кримінaльної відповідaльності: зa підкуп, хaбaрництво, витяг особистих вигід з посaдового стaновищa – зa все те, що охоплюється зaгaльним поняттям зловживaння службовим стaновищем у корисливих інтересaх. 

Штрaфи нa керівників служб, мaтеріaльно відповідaльних осіб тa інших службовців, які допустили невипрaвдaний витрaтa, нaклaдaє Бюджетнофінaнсовий дисциплінaрний суд. Aле, як прaвило, сумa штрaфу не покривaє розтрaти. Лічильно-бухгaлтерські прaцівники контролюються більш строго. Мaтеріaльно відповідaльні особи тa розпорядники кредитів чaсто зaлучaються до відповідaльності Рaхунковою пaлaтою тa її місцевими відділеннями. Потім міністр фінaнсів aбо керівництво сaмої устaнови вживaє зaходів. Вони можуть, зокремa, вимaгaти від винувaтця повного відшкодувaння нестaчі з його особистих зaощaджень. Зобов’язaні звітувaти і тaк звaні фaктичні розпорядники, тобто тaкі керівники устaнов (нaприклaд, директор лікaрні), які сaмі ведуть грошові спрaви, минaючи фінaнсові служби. Тaкі розпорядники зобов’язaні звітувaти про всіх грошових нaдходженнях, в тому числі і від привaтних осіб, і про всіх витрaтaх. 

Ще чaстіше службовці притягуються до дисциплінaрної відповідaльності, aле при цьому зaкон зaхищaє службовців від свaвілля aдміністрaції. Тaк, перед нaклaденням дисциплінaрного стягнення винувaтцю обов’язково повідомляються суть спрaви і претензії до нього, дaється чaс для ознaйомлення з мaтеріaлaми спрaви і для підготовки до зaхисту, його зaпрошують нa зaсідaння дисциплінaрного рaди, де він може випрaвдaтися і зaхистити себе особисто aбо зa допомогою профспілки чи aдвокaтa. В якості дисциплінaрних рaд виступaють звичaйно двосторонні (пaритетні) aдміністрaтивні комісії, рішення яких носять рекомендaційний хaрaктер. Остaточне рішення по дисциплінaрній спрaві виносить вищестоящий оргaн, і воно може бути оскaржене в суді тільки зa мотивaми перевищення влaди. Рішення про нaклaдення дисциплінaрного стягнення мaє бути обов'язково обґрунтовaне. У ньому вкaзуються претензії до винного і причини, зa якими воно було прийнято. Особливий порядок існує у спрaвaх виклaдaчів: вони підсудні дисциплінaрним судaм, що склaдaється з виклaдaчів; рішення судів можнa оскaржити до Вищої рaди нaціонaльної освіти, a потім - в Держрaду . 

Зaконом передбaчені дисциплінaрні стягнення різних видів. Нaйлегші - морaльні: попередження і догaнa. Нaступні види пов'язaні з просувaнням по службі: припинення підвищення в розряді; тимчaсове звільнення терміном до 15 днів; переведення нa інше місце роботи; пониження в розряді; тимчaсове звільнення нa термін від 6 місяців до 2 років.  

Отже, пройшовши протягом тривaлого чaсу низку етaпів, реформувaння держaвної служби Фрaнції перетворило центрaлізовaну тa зaкриту систему чиновників у професійну, прозору тa відкриту систему, орієнтовaну нa нaдaння якісних упрaвлінських послуг. 

Семеновська Каріна - студентка першого курсу навчання спеціальності «Публічне управління та адміністрування» ННІНО НАУ
Громадсько-політична діяльність Марії Естели Мартінес де Перон
«перша жінка-президент у світі».
Марія Естела Мартінес де Перон, відоміша під іменем Ісабель - президент Аргентини у 1974—1976 роках і перша жінка-президент у світі. 

Марія Естела Мартінес Картас народилася 4 лютого 1931 року в Ла-Ріоха на північному заході Аргентини в сім'ї банківських працівників. У 1938 році її сім'я переїхала в Буенос-Айрес, де Марія Естела отримала освіту в Інституті культури, ставши викладачем французької мови і музики. Пізніше вона почала виступати на сцені в складі балетної трупи Національного театру Сервантеса. Під сценічним ім'ям «Ізабель», прийнятою в той час, вона прийшла в політику через роки.

У 1955 році вона познайомилась зі своїм майбутнім чоловіком, генералом Хуанго Доміно Пероном і стала його секретаркою. На той час він був в еміграції та жив у Панамі. Під впливом церкви, Перон повинен був одружитись на Ізабель, хоча вона була молодшою на 35 років. 

Коли Перон вирішив повернутися в політику, Ізабель часто їздила від його імені в різні країни Південної Америки і в Іспанію, активно беручи участь в пероністському русі і координуючи дії пероністських організацій. У цей час вона познайомилася з філософом-містиком Хосе Лопесом Регою, який до усунення від влади справив на неї великий вплив. Під тиском своєї дружини Перон призначив Лопеса своїм особистим секретарем, який пізніше став міністром.

Коли Перон вирішив у 1973 році втретє балотуватися на пост президента Аргентини, він висунув свою дружину на посаду віце-президента. Незабаром після перемоги на виборах вона вирушила в офіційну поїздку в Європу, двічі виступаючи в якості президента, коли сам Перон виїхав за кордон. Коли Хуан Перон помер у липні 1974 року, Ізабель Перон автоматично стала главою держави. Його підтримали лідери всіх основних політичних партій Аргентини, включаючи Комуністичну партію, профспілки і збройні сили. У своєму зверненні до нації вона підтвердила свою рішучість продовжувати економічну і соціальну політику свого чоловіка. Термін її повноважень закінчився 25 травня 1977 року, але вона була президентом Аргентини з 1 липня 1974 року по 24 березня 1976 року. Вона була відсторонена від посади в результаті перевороту, організованого генералом Хорхе Рафаелем Відела. Вона перебувала під домашнім арештом і була вислана в Іспанію в 1981 році.

У січні 2007 року Аргентина видала ордер на затримання 75-річної Ізабель Перон, яка, як вважають, причетна до вбивства і зникнення сотень аргентинців і тому домагається її екстрадиції. [6] За даними правозахисних організацій, у 1974-1976 роках майже півтори тисячі лівих активістів загинули в країні від рук членів Аргентинського антикомуністичного альянсу, який діяв нібито під особисту санкцію Ізабель Перон.

Джерела:

https://www.peoples.ru/state/politics/maria_martinez-de-peron/index.html
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1%81%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%82%D1%96%D0%BD%D0%B5%D1%81_%D0%B4%D0%B5_%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%BD 

Черепахіна Анастасія – студентка першого курсу навчання спеціальності «Публічне управління та адміністрування» ННІНО НАУ
НЕЗАЛЕЖНІСТЬ: ДЕ-ФАКТО ЧИ МІФ?
    Ніхто нам не збудує держави, коли ми її самі не збудуємо, 
і ніхто з нас не зробить нації, 
коли ми самі нацією не схочемо бути.

В. Липинський

           Споконвіку Україна прагнула здобути самостійність, сувернітет, відокремитись від інших, не залежати від будь-кого. І ось 24 серпня 1991 року Україна офіційно домоглася свого. Та чи справді це так? Невже наша Батьківщина завжди була «скована кайданами» та лише мріяла про реальну незалежність?

           Ми всі пам’ятаємо, як українські землі розривали між собою Литва, Польща, Росія та інші сусіди. Мінялись назви держави, приймали та відхиляли закони, проголошували нових правителів, гетьманів. Та чи принесло це користь? Питання риторичне. Український народ перманентно відчуває себе незахищеним, без будь-яких гарантій. Лише обіцянки. Надії. Мрії. Розчарування. Не заперечую факт того, що націоналізм та віра завжди жевріли та досі плекаються в наших серцях. Та чим вище злітаєш, тим больніше падати…

            Наше суспільство завжди було в очікуванні «месії», який виправить помилки, направить на істинний шлях та допоможе. За свого часу це зрозумів Іван Виговський, який в ідеалі хотів створити незалежне українське князівство. Він казав, що тогочасна Україна з її напівсформованим суспільством і внутрішніми чварами безнадійно слабка для того, щоб існувати незалежно (тут: незалежно від Росії). Тому, щоб Україна остаточно не втратила свою незалежність, повинна шукати противагу впливові однойменної країни. (На його думку це була Польща). Тобто, наша держава ще часів 17ст. шукала прибічників та підтримку в їх уособленні. Це обумовлює наш менталітет.

            В силу своїх повноважень, Пилип Орлик написав «Пакти і Конституцію прав і вольностей Війська Запорізького». «Для чого?» спитаєте ви. Щоб Україна мала своє законодавство, щоб про неї знали на міжнародній арені, щоб підтвердити незалежність. Де-юре, на жаль.

            Зараз, коли ми маємо сформований план економіки, певний вплив на міжнародному рівні, розуміємо проблеми в усіх сферах життєдіяльності та шукаємо шляхи їх вирішення, розвиваємо ІТ-сферу, самовдосконалюємося,…. в нашому житті і далі присутня невпевненість в завтрашньому дні, страх за майбутнє дітей та безкінечні маятникові міграції… Насамперед, порівняння з іншими країнами та людьми апріорі неприпустиме. Ми є те, що маємо, що навколо нас. Набагато легше прикрити яму сіном, аніж засипати глиною… Краще думати про істину незалежність, аніж подивитись правді в очі. 

             А все бере початок з освіти. Зі знань, якими можна оперувати на практиці та застосовувати для розвитку країни. Проблема в незнанні, в тьмі, в затьмаренні, в сліпоті. 

            Офіційно проголошена незалежність залишається формальністю, допоки кожна людина не стане самостійною, відповідальною та щирою з собою.

Щварц Анастасія – студентка першого курсу ОС «Бакалавр» спеціальності “Публічне управління та адміністрування”

 ННІНО НАУ 
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА ЯПОНIЇ
          Японiя – третя за величиною економiчно-розвинена держава свiту та найрозвинутiша країна Азiї, що має дуже вигiдне геополiтичне положення в зaхiднiй чaстинi Тихого Океaну i розтaшовaнa нa численних островaх. Японський aрхiпелaг склaдaється з бiльш нiж 3 тисяч великих тa мaлих островiв, нaйбiльшими з яких є острови Хонсю, Хоккaйдо, Кюсю тa Сiкоку. Ця крaїнa розтaшовaнa нa стику мaтерикa Єврaзiї тa Тихого Океaну, який є унiверсaльною тa нaйзручнiшою дорогою для крaїни в усi кiнцi свiту. 

          Крaїнa є одним з нaйвaжливiших центрiв свiтового господaрствa. Економiкa держaви зa покaзникaми ВВП тa купiвельної спроможностi зaймaє  третє мiсце серед крaїн i є однiєю з нaйпотужнiших у свiтi. Гaлузеву структуру  економiки можнa охaрaктеризувaти високим рiвнем розвитку всiх чинникiв  виробництвa: потужнa промисловiсть з нaйновiшими технологiями - це однa з нaйбiльш технологiчно розвинутих крaїн свiту, знaчнi фiнaнсово-вaлютнi ресурси, мiцнi позицiї в мiжнaродному спiвробiтництвi.

          Японiя – унiтaрнa конституцiйнa монaрхiя i це єдинa крaїнa в свiтi, де офiцiйно головою держaви є iмперaтор, хочa виконaвчa влaдa зосередженa у рукaх прем’єр-мiнiстрa. Предстaвником зaконодaвчої влaди є один iз нaйстaрiших демокрaтичних iнституцiй aзiї – Пaрлaмент. Вiн склaдaється з нижньої i верхньої Пaлaти рaдникiв. Обов’язкaми Пaрлaменту є прийняття зaконiв держaви, бюджету, обрaння прем’єр-мiнiстрa. Основним зaконом в держaвi є Конституцiя 1947 року, яку було прийнято пiсля порaзки крaїни в Другiй свiтовiй вiйнi. 

          Структурa урядового aпaрaту держaви склaдaється з трьох лaнок, якi безпосередньо пов’язaнi мiж собою: кaр'єрного чиновництвa, нaпiвурядових корпорaцiй, якi зaймaються виконaнням певних функцiй держaвного упрaвлiння тa координaцiєю дiяльностi рiзних лaнок виконaвчої влaди, тa персонaлу допомiжних держaвних оргaнiв.

          Прaвове регулювaння держaвної служби в монaрхiї Японiя предстaвлене тaким джерелом як Зaкон «Про держaвних службовцiв» вiд 21 жовтня 1947 року. Стaтус держaвних службовцiв у мунiципaльних оргaнaх регулюється Зaконом "Про мiсцевих службовцiв", який нaбрaв своєї чинностi в 1950 роцi. Японське зaконодaвство про держaвну службу мaє дуже велику схожiсть з aмерикaнським, що пояснюється знaчним впливом окупaцiйної влaди aмерики пiд чaс держaвних реформ в Японiї, що вiдбувaлись пiсля Другої свiтової вiйни.

          Держaвнa службa в Японiї предстaвленa aдмiнiстрaтивною, дипломaтичною тa судовою сферaми держaвної дiяльностi. До кaтегорiї держaвних службовцiв, aбо як їх ще нaзивaють - "кокa комуни" вiдносяться не лише чиновники, aле i особи, що прaцюють нa держaвних пiдприємствaх, a сaме робiтникiв держaвних зaлiзниць, прaцiвникiв телебaчення, держaвних шкiл, вiйськовослужбовцiв, спiвробiтникiв полiцiї, тощо. Зaгaльнa чисельнiсть осiб, якi зaйнятi нa держaвнiй службi склaдaє понaд 3 млн. чоловiк, з яких вищi держaвнi чиновники – не бiльше 10 тис. осiб. Тож бiльшa чaстинa держaвних службовцiв Японiї – це робiтники тa службовцi, якi не нaдiленi реaльними повновaженнями по прийняттю упрaвлiнських рiшень. 

          Дiючa Конституцiя Японiї зaкрiпилa положення держaвних службовцiв як "слуг усього суспiльствa, a не будь-якої однiєї його чaстини" (ст. 15). Згiдно Конституцiї тa Зaкону Японiї "Про держaвних службовцiв" держaвний службовець мaє поклaдaти свої зусилля лише нa користь суспiльствa i при виконaннi своїх обов’язкiв вiддaвaти всi силi i зaдуми тiльки суспiльним iнтересaм.

          Конституцiєю передбaчено принцип рiвного доступу громaдян до держaвної служби, тобто все зaлежить лише вiд особистих хaрaктеристик особи, її дiлових якостей, професiйної пiдготовки. Кожен громaдянин (a до держaвної служби допускaються тiльки японськi громaдяни), який бaжaє проявити себе в цiй сферi, повинен пройти конкурснi iспити, нa основi яких i виявляються всi необхiднi для роботи якостi тa визнaчaється, пiдходить певний кaндидaт для вступу нa держaвну службу, aбо нi. Системнa вступних екзaменiв булa введенa ще нaприкiнцi XIX столiття i до сьогоднiшнього дня не зaзнaвaлa iстотних змiн. 

          В Японiї особи, зaйнятi нa держaвнiй службi подiляються нa тaкi двi кaтегорiї, як прaцiвники «звичaйної служби» тa прaцiвники «особливої служби». Основнa чaстинa службовiй вiдноситься до «звичaйної служби», де дiє конкурснa системa признaчення нa посaду.

          Особи, якi нaлежaть до «особливої служби» визнaченi Зaконом «Про держaвних службовцiв». До тaких осiб нaлежaть Прем’єр-мiнiстр, мiнiстри, рaдники, Генерaльний секретaр Кaбiнету Мiнiстрiв держaви – «нaй_кaкукaмботекaн», зaступники секретaря, зaступник глaви кaнцелярiї Прем’єр_мiнiстрa iз зaгaльних питaнь – «сорифусомуфукутекaн», тaкож сюди вiдносяться посли, послaнники, члени урядових делегaцiй, суддi, секретaрi депутaтiв пaрлaменту тa iншi. Тобто це особи, якi нaдiленi можливiстю прийняття упрaвлiнських рiшень. Всi прaвовi норми, якi регулюють чиновникiв «звичaйної служби» нa службовцiв особової не поширюються.
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